

# ВЫБИРАЕМ ЛИДЕРА

**Омаров Наби Султан – Мурадович** родился 10 ноября 1968 года в семье потомственных врачей. Его прадед до революции был областным врачом в Темирхан-шуре (Буйнакск) – столице Дагестанской области. Его дед Омаров Аслан Абдулвагабович – первый главный врач больницы г. Буйнакск, которая сейчас носит его имя. Его бабушка – Прокопенко Александра Алексеевна преподавала педиатрию в Дагмединституте. Отец – член-корреспондент РАН, мать – профессор, зав. кафедрой акушерства и гинекологии. Ученым и государственным деятелем был и его дед профессор Хашаев Хаджимурад Омарович.

В 1991 году он закончил Дагестанскую Государственную медицинскую академию. В апреле 1997 защищена кандидатская диссертация в г. Москве. В январе 2000 защищена докторская диссертация в Российском центре акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН. Ученая степень доктора медицинских наук присуждена решением ВАК РФ в 2000 г. В 2002 году, в 32 года, Омарову Н.С.-М. присуждено ученое звание профессора, так он стал самым молодым клиницистом профессором в России и в истории ДГМА. С 2005 года он заведует кафедрой акушерства и гинекологии последипломного образования Дагестанской Государственной медицинской академии. С октября 2013 года исполняет обязанности проректора по повышению квалификации и профессиональной переподготовке ГБОУ ВПО ДГМА. В этой должности он обеспечил высокий уровень организации работы, что подтвердила аттестация ВУЗа. Под его руководством сотрудниками факультета подготовлены и обновлены рабочие программы по повышению квалификации и профессиональной переподготовке врачей и по его инициативе разработан план внедрения дистанционных методов обучения на факультете.



Возглавляемая Омаровым кафедра базируется в республиканском акушерско-гинекологическом стационаре, который является коллектором всей самой тяжелой патологии из региона. Кроме того, базами кафедры являются гинекологическое отделение первой городской больницы г. Махачкала и перинатальный центр в г. Хасавюрте, таким образом, клинические базы кафедры имеют около 400 коек. Подготовленные им специалисты успешно работают не только в республике Дагестан, но и за её пределами в России и за рубежом. В 2014 году на сайт ДГМА пришло благодарственное письмо из Тюменской области за подготовку высококвалифицированных акушеров-гинекологов.

Под его руководством внедрены в практику работы медицинских учреждений многие современные методы диагностики и лечения, в частности тазовая хирургия- установка сетчатых имплантов при пролапсе гениталий у женщин, хирургия тазового дна, эндоскопическая хирургия в гинекологии. Является пионером реконструктивных органосберегающих операций при гнойно-септических осложнениях после кесарева сечения, за что на 36 Международном изобретательском форуме INOVABUDI UZOR в Хорватии ему с соавтором присуждена золотая медаль. Преподавание на его кафедре проходит на высоком методическом уровне. Обучающиеся знакомятся с достижениями не только отечественной, но и зарубежной медицины.

Наби Султан - Мурадович является врачом высшей категории, многократно проходил курсы повышения квалификации, стажировался в США, владеет английским языком. Закончил курсы организаторов здравоохранения. Имеет международный квалификационный

сертификат. По линии Мин.здрава РД является сопредседателем Совета родовспоможения МЗ РД. Является заместителем председателя Высшей Аттестационной Комиссии по Северокавказскому Федеральному округу по акушерству и гинекологии. Является членом Российского общества проблем эндометриоза и Российского общества акушеров-гинекологов эндоскопистов.

Направление научных исследований Омарова Н.С.-М. – безопасное материнство больших женщин (с экстрагенитальной патологией), включая состояние лактационной функции. То есть рождение больными женщинами здоровых детей и полноценное их вскармливание. Второе направление- репродуктивное здоровье девушек – подростков с экстрагенитальной патологией. Под его руководством защищено 15 кандидатских диссертаций, издано 20 монографий, опубликовано более 200 работ. Имеет 51 публикацию в РИНЦ, индекс цитирования -91, индекс Хирша -3.

Кроме того, Омаров Н.С.-М. в качестве заместителя директора Дагестанского научно-центра Российской академии медицинских наук руководил реализацией актуальных медико-социальных программ региона: «Безопасное материнство», «Репродуктивное здоровье девушек подростков», «Здоровье дагестанской семьи». В настоящее время руководит реализацией комплексной научной программы «Здоровье пожилых людей Дагестана».

**Омаров Наби Султан - Мурадович является кандидатом на должность ректора Дагестанской Государственной медицинской академии. Он успешно прошел аттестацию Минздраве России. Им подготовлена предвыборная программа, в которой**

**рассматриваются различные аспекты оптимизации деятельности ВУЗа.**

Основная цель программы повышение эффективности и обеспечение высокого качества подготовки медицинских кадров в ВУЗе в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития медицинского образования в России.

Задача состоит не только в подготовке высококвалифицированных специалистов, но и в развитии духовных ценностей у обучающихся, подготовке широко образованной элиты общества, которой издавна считают врачей, формировании чувства уважения к государству и его гражданам вне зависимости от национальной и религиозной принадлежности.

Перспективно заключение договоров с иностранными вузами для обучения по их программам с выдачей дипломов ВУЗов, с которыми заключено соглашение. Это позволит повышению статуса академии до статуса университета.

Необходим пересмотр системы оплаты труда для различных категорий работников ВУЗа, а для этого надо своевременно планировать бюджет. Это будет способствовать развитию материально-технической базы кафедр и внедрению специализированных научно-исследовательских лабораторий коллективного пользования.

Необходимо по согласованию с МЗ РД и руководством клинических баз определить участие кафедр в оперативном управлении клиниками, ибо, наряду с обязанностями, кафедра должна иметь и определенные права, гарантированные законодательством РФ.

Для научных исследований целесообразна кооперация внутривузовского научного потенциала и интеграция с учеными Дагестанского Центра Академии наук, ДГУ, ДСА и другими научными учреждениями, а также создание совместных предприятий с частными и государственными структурами, что позволит Академии построить и оснастить собственные клинические базы, современные лаборатории для научных исследований и коучинг центр.

Анти коррупционная политика ДГМА должна строиться на следующих принципах:

- неуклонный рост благосостояния сотрудников;
- пакет социальной и юридической поддержки;
- прозрачность финансовых операций, личная ответственность каждого сотрудника или обучающегося за нарушение трудовой дисциплины;
- широкое использование видео регистрирующей аппаратуры при проведении занятий, зачетов и экзаменов.

